

1957年10月1日创刊

## 第四届海峡两岸中山论坛17日开幕

羊城晚报讯 记者林翎、实习生张婧，通讯员曾毅峰、李多辉报道：羊城晚报记者7月14日获悉，由海峡两岸关系研究中心、广东省海峡两岸交流促进会、中山市海峡两岸交流促进会和中山大学共同主办的第四届海峡两岸中山论坛将于7月17日在孙中山先生故乡——中山市开幕。

广东省海峡两岸交流促进会副会长黄兆芬介绍，本届论坛将以“弘扬中山精神、共谋民族复兴”为主题，深入贯彻习近平总书记对台工作重要论述，特别是在《告台湾同胞书》发表40

周年纪念会上的重要讲话精神，团结两岸同胞，继承和弘扬中山精神，共同推进祖国统一大业。

论坛期间将同步举办“台商一起来融入大湾区”主题活动和“中山精神与民族复兴”研讨会。论坛采取现场+“云论坛”方式，在广东省21个地市以及台湾设有分会场，邀请海峡两岸及港澳地区2000多名政界、商界和学界人士参加。受新冠肺炎疫情影响，部分领导和重要嘉宾将以视频连线方式致辞。开幕式现场，中山市政府还将与全国台企联签署合作框架协议，同时发布《2020年

广东省惠台政策措施相关办事指南》，支持台胞台企充分把握和分享粤港澳大湾区的建设机遇，促进粤台经贸交流合作，深化两岸经济文化融合发展。此外，“两岸青年研习营”及“中山杯”大湾区台企慢投垒球邀请赛、孙中山文化史迹游等系列活动将随后陆续举行。

据悉，此次论坛是2020年两岸首次大型交流活动。为做好疫情防控，本届论坛从筹备开始，所有参与论坛活动的嘉宾和工作人员将提前一周进行粤康码健康申报，并提前进行统一的核酸检测。

珠中江新闻

2020年7月

15

星期三 < 庚子年五月廿五 >

A13

## “空中扶贫之路”打通的背后故事

今日关注

文/图 钱瑜 杨雪薇 章婷华

7月14日，珠海经重庆飞往稻城的新航线正式起航。而在7月13日，珠海已正式开通珠海-重庆-林芝航线。开通两条航线背后，珠海付出了不少努力。

新航线正式开通

### 两地机场海拔落差超4000米

据介绍，为深化对口扶贫工作，助力2020精准扶贫的全面胜利，珠海市政府于去年10月向珠海航空有限公司建议，可以在稻城、林芝两地分别增加一条扶贫航线。但林芝、稻城均为高原城市，而珠海航空公司没有执飞高原气候的飞机。其中，稻城亚丁机场海拔4411米，是世界上海拔最高的民用机场，而重庆航空更是身经百战，已开通多条高原航线，由他们提供运力为珠海至林芝、稻城的航线，难题迎刃而解。珠海航空公司经过与重航、中南航、西南航局历时大半年的协商，终于建立了从大湾区至高原地区的空中桥梁。



### 精准扶贫方案将付诸实施

在积极筹划航线开通的同时，珠海航空公司还致力于打造针对两地“航空+旅游”的航空旅游产品，目前已经推出一系列高端定制行程。除此之外，珠海航空公司还积极配合当地政府，制定了精准扶贫的方案，将两地的高原特产通过飞机腹舱运回湾区，助力当地经济发展的同时，也让粤港澳大湾区人民从多个角度领略来自高原的风情。

珠海航空有限公司董事长、党委书记王长江称，林

芝、稻城是全国脱贫攻坚的“两个战场”，都是珠海对口帮扶的地区，珠海-林芝、珠海-稻城两条航线的开通，是南航与珠海市签署《粤港澳大湾区珠海航空市场发展战略合作框架协议》以来取得的重要成果，更是南航、珠海落实精准扶贫战略、实践航线扶贫思路的重要举措，打通珠海与林芝、稻城的“空中扶贫之路”，将为两地政企交流合作、人员商旅往来，提供更加便利的条件，具有特殊而重大的现实意义。

### 链接

“珠海-重庆-林芝”航线由中国南方航空公司执飞，执飞机型为空客A319。航班计划珠海起飞时间为6时20分，到达林芝时间为11时45分。回程计划12时25分于林芝起飞，17时40分到达珠海，航班每周一、周四执飞。

“珠海-重庆-稻城”航线由中国南方航空公司执飞，执飞机型为空客A319。航班计划珠海起飞时间为7时10分，9时20分到达重庆。计划重庆起飞时间为10时25分，到达稻城时间为11时55分。回程计划12时50分于稻城起飞，14时30分到达重庆；计划15时40分于重庆起飞，17时35分到达珠海，航班每周二、周五执飞。

## 如何设置“黄方格”“减速带”？

所有市民都可参与，有时只需一个电话

红塔仁恒厂区门口多了黄方格，青竹花园门口的减速带拆除了，珠海交警为道路“动手术”，市民行车更顺了。但其实，黄方格、减速带的设置，所有市民都可以参与其中，有时只需一个电话……



民的烦心事，一个电话可以解决交通问题。

### 交通设施调整 照顾多数人利益

每个单位、工厂、小区的业主都希望自家门口有个黄方格，但不是所有要求和建议都会被采纳。

例如，梅华路沿线有小区业主提出，希望在小区门口施划黄方格，因为早晚高峰影响小区车辆进出。还有业主提出，有些小区的车出门后想左转，必须跨越几条车道到最左边的车道，这样会跟直行的车相互冲突，不方便。他们想让交警把道路标线改为右置左转，即把最右边的车道改为左转道。这样小区的车出门不用跨越车道，就可以直接左转了。

接到情况反映后，交警经过现场了解，香洲交警决定在红塔仁恒的厂区门口施划黄方格，还增加了减速带。这样一来，车辆停在黄方格区域就是违停，交警可以处罚。而且车辆经过减速带时会减速，提高了员工出行的安全系数。

除了门口拥堵，也有不少主干道的小区因为车流量过大，小区业主在早晚交通高峰期被堵住不出来，例如，景山路旁的万科海滨花园业主就有这样的烦恼。交警部门经过研究，在进入小区的小道附近施划了黄方格。

此外，景山路吉大街道办路段附近的企业员工和居民反映，那里过马路的人很多，不太安全，希望增加斑马线。后来交警经过现场研究，增加了斑马线。

除了黄方格和斑马线，禁停牌也可以打个电话就解决。前山翠微路十中路段，早晚高峰车流量很大。而学校门前小路不是禁停牌区域，不少接送孩子的车停在学校门口，经常造成交通拥堵。于是，不少司机向交警反映，要求在这里实施禁停。交警部门接到反映后，很快在这里增加了隔离桩和禁停牌。

交警部门表示，不只是增加设施可以找交警，想拆也可以找交警。例如，青竹花园的居民最近反映说，小区门口减速带太高，晚上很多大车经过，“砰、砰、砰”的响声吵得人睡不着觉。交警接到反映后，就把这里的减速带拆了。

据悉，最近珠海交警支队设施部门与各大队增加了巡逻频次，尤其是针对重点企业、学校等单位周边道路，对交通设施主动开展巡查，主动解决企业、市

## 珠海香洲法院成立全市首个法官权益保障委员会

## 向侵害法官权益行为“亮剑”

羊城晚报讯 记者郑达、实习生关渝霖，通讯员苏倩雯、张梦颖报道：保护法官依法履行职责是司法体制改革的重要内容。近日，珠海香洲法院成立全市首个法官权益保障委员会并出台《珠海市香洲区人民法院法官权益保障委员会工作规程》，为法官依法履职撑腰打气、保驾护航。

据统计，香洲法院2019年受理各类案件41991件，审结35909件，法官和执行员人均结案336件。相关负责人表示：“近年来法官职业风险不断增加，有的法官年均办案任务高达四五百件，工作任务繁重。如果法官权益得不到有效保障，职业尊荣感势必降低，将严重损害法官工作积极性和队伍稳定性。”

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 陈炜/校对 杜文杰

中山市民对快递服务的需求和满意度情况调查结果显示：

### 无接触式配送服务成为亮点 时效性安全性方面仍需改进

羊城晚报记者 林翎 通讯员 国中调

2020年初，新冠肺炎疫情爆发，快递行业受到了一定的波及，但仍处于增长态势。国家统计局中山调查队7月14日公布一项中山市民对快递服务的需求和满意度情况调查结果显示：市民对快递服务的需求能够得到较好满足，无接触式配送服务成为亮点，但与此同时，许多用户对时效性、安全性和“最后一公里”等方面也提出了更高的要求。

### 87%的受访者满意快递服务

疫情期间市民居家隔离，电商行业的逆势繁荣导致快递业务量也有所增加，中山市民对快递服务的需求能够得到基本满足。调查数据显示：在疫情期间使用快递次数方面，37.3%的受访者使用快递次数无变化，24.6%有所增加，21.6%有明显增加，而有所减少和显著减少的比例合计仅占16.5%；在快递价格方面，50.0%的受访者表示快递价格没有变化，12.7%表示有所上涨，4.5%表示有明显上涨，22.3%表示不清楚，1.5%表示有所下降；在快递时效方面，认为疫情对快递时效有直接影响和没有影响的受访者比例占77.6%，认为影响很大的占22.4%；在快递服务总体评价方面，表示非常满意的占13.4%，比较满意的占73.9%，认为一般的占11.9%，认为较不满意的占0.8%。

在新冠肺炎疫情期间，各家快递企业推出的无接触式配送服务成为一大亮点。85.1%的受访者表示自己的居所或工作所在地有采取快递无接触式配送（包括智能快递柜、临时快递收取点等），仅有14.9%的受访者表示未采取无接触式服务。在未采取无接触式配送服务的受访者当中，有25.0%认为面对面收取快递的卫生安全性较好，有65.0%认为安全性一般，只有10.0%认为较不安全。

### 大品牌有口碑的公司更受青睐

数据显示，在疫情期间市民依然更倾向于选择大品牌、有口碑的快递公司，其中，53.0%的受访者会选择EMS和顺丰；41.8%选择四通一达（申通、圆通、中通、汇通、韵达快递），另有5.2%选择其他快递公司。在选择快递公司的考虑因素方面（多选情况下）：快递时效、快递价格和收寄件的方便程度成为排名前三的关注因素，选择的比重分别占80.6%、60.5%和52.2%。

调研显示，市民期盼快递行业在时效性、安全性、“最后一公里”等方面能够进一步改进。受访者当中，有31.3%表示在疫情前后对快递服务的要求有所不同，而这部分人群在选择不同快递服务时更看重的因素也显得较为多样化（多选情况下）：看重快递时效的占26.9%，看重快递价格的和看重快递物件丢失/损坏率的均占22.4%，看重收寄件方便程度的占14.9%，看重快递员素质的占14.2%，看重快递售后服务的占6.0%。

## 阔别近六个月，珠海大剧院首场复演反响热烈

### 演出季大幕拉开 观众可一饱眼福

文/图 羊城晚报记者 钱瑜



珠海大剧院复演，上演《猴子王》

阔别近六个月后，7月12日晚，珠海大剧院复演。当晚上演的3D动漫人偶剧《猴子王》反响热烈，赢得了观众的掌声。而7月24日，珠海华发中演大剧院也将“重启”，上演胡沈员作品——现代舞剧《流浪》。

### 台上台下互动频繁

就在7月12日上午，珠海剧团推出的原创音乐儿童剧《海洋总动员》在珠海大会堂首演亮相。12日晚，珠海大剧院迎来了复演的首批观众。当日，进场观众需携带当日演出票和身份证等证件，出示广东电子健康码（绿码），并测量体温，测温不超过37.2℃，方可通过安检入场。若复测体温仍超过37.2℃，则需要办理退票手续。羊城晚报记者在现场看到，珠海大剧院的座位相隔贴上纸条，提示“相隔就座”，现场观众不少。珠海大剧院相关负

责人称，剧院复工首演，在按照上座率30%进行售票的前提下，上座率达91%。

虽然上座率有所限制，但观看演出现场氛围较为热烈，台上台下互动频繁。家住宝地康泰小区的谢女士带着孩子前来观看演出，她说：“来剧院看表演，与在电视或电脑上观看的感觉是完全不一样的。剧院的现场感是无可替代的。”还有家长在接受采访时称，孩子很喜欢到剧院看演出，在听闻剧院首演季开票后，第一时间抢了票，“本来以为限制人数观看，剧院会涨价，没想到价格比之前更低，所以一下子买了好几场。受疫情影响，生活很多方面都受到了影响，有时候挺郁闷的。来看一下演出，感受到生活的小美好。希望生活能早日恢复如初。”

### 9部剧目将相继推出

据悉，珠海大剧院“重启精

彩·2020首演季”于7月5日线上开票，共推出9部（共10场次）剧目，包括“中外经典动漫电影视听原声音乐会”“亲子互动音乐会《节奏总动员之环游世界》”“3D动漫人偶童话剧《猴子王》”等，内容较为丰富。其中，《猴子王》于7月12日晚上演，其余场次陆续推出。珠海大剧院相关负责人称：“因为有上座率的要求，基本上是演一场亏一场，但大众需要艺术抚慰心灵，就算很难，我们也要踏出第一步，如果一直不动，就会一直被动。”

另外，羊城晚报记者从珠海华发中演大剧院获悉，该剧院目前计划于7月24日复演。7月10日，珠海华发中演大剧院迎来疫情后首场演出的开票，演出内容涵盖“舞动”“华彩”“童趣”“好戏”四大板块，包括大型民族舞剧《醒狮》、英国动漫舞台剧《小羊肖恩2—外星来客》、久石让经典动漫作品视听音乐会等。